



Государственное казенное образовательное учреждение
Республика Саха (Якутия)
«Республиканская специальная (коррекционная) школа - интернат»



**Детская общественная организация как один из
факторов успешной социализации детей с ОВЗ**



Капитонов Иван Васильевич г. Якутск
ГКОУ РС (Я) «РС(К)Ш-И», воспитатели

Детская общественная организация «Big dreams» осуществляет свою деятельность на базе ГКОУ РС (Я) «Республиканской специальной (коррекционной) школы-интерната» для слабослышащих, слабовидящих и слепых детей.

Организация начала свою работу в 2012 году. Инициатором создания организации стал ученик школы, которого не взяли из-за возраста, тогда еще в действующем Совете старшеклассников. Благодаря упорной работе ученика, ему удалось собрать ребят и создать свою детскую общественную организацию «Big dreams».

В начале работы в состав «Big Dreams» входили только слабовидящие ребята, а со временем включились и слабослышащие. И это стало большим плюсом в работе детской организации, потому что ребята дополняли друг друга и помогали друг другу.

Наша детская организация ставит перед собой цель – воспитать разностороннюю личность, которая сможет успешно социализироваться и найти себя в обществе.

Социализация детей в школе часто довольно однобокая. Дело в том, что на протяжении 12 лет наши школьники проводят большую часть времени в обществе одних и тех же детей и взаимодействует



с одними и теми же педагогами. Правильнее считать школу одним из факторов социализации, но никак не основным.

В инклюзивном образовании одним из главных условий является включение «особых» детей в единое образовательное пространство наравне с обычными детьми. Чтобы помочь нашим детям включиться в общество и подготовить к активному участию в социальной жизни было решено вывести их из зоны комфорта.

И первым шагом к нашей цели стало участие в республиканском фестивале Единого детского движения «Стремление» под эгидой президента РС (Я). Детская общественная организация «Big dreams» стала первой и единственной специальной коррекционной школой, которая принимала и принимает участие на фестивале наравне с обычными детьми.

Фестиваль дал возможность лидерам «Big dreams» почувствовать в себе уверенность в том, что они способны активно взаимодействовать с людьми и что общество готово принимать их такими какие они есть. После фестиваля наши дети всегда окрыленные и вдохновленные.



На таких мероприятиях расширяется круг общения и заводят новых друзей. Ребята продолжают общаться и держат связь посредством социальных сетей и даже после окончания школы тесно дружат с некоторыми из них.

После первого года участия на фестивале нашу детскую организацию стали приглашать на коммунарские сборы, тематические вечера в другие школы и районы.

Актив детской организации стал ездить по районам на коммунарские сборы. Мы были несколько раз в Усть-Алданском районе в селе Соттинцы, Намском районе в сёлах Аппаны и Партизан и Хангаласском районе в селе Улахан-Ан. Ребята делились за круглым столом своим опытом работы, планами. Устраивали спортивные состязания по футболу, теннису и волейболу. Вместе с другими активистами совместно показывали концерт и в конце вечера устраивали дискотеку с играми.

Самым значимым событием в жизни детской организации и школы в целом, стало приглашение и участие одного из наших активистов в VI Республиканскую Деловую игру «Молодежь – инновационно-стратегический ресурс развития Республики Саха (Якутия)» («Министр»), где наш



ученик наравне с молодыми специалистами, студентами и учениками общеобразовательных школ работал над реализацией инновационных проектов.

С ребятами мы встречаемся два раза в неделю, чтобы обсудить наши планы, мероприятия и другое. Обязательно находим ответственных за то или иное дело. Мероприятия у нас самые разные такие как: викторины, квесты, караоке вечера, концерты, акции, марафоны, диспуты и тд.

Ребята сами находят информации, пишут сценарии, делятся своими видениями. Мы как руководители направляем и корректируем только.

По инициативе активистов каждую субботу для воспитанников пришкольного интерната показывают кинофильмы и мультфильмы.

В конце учебного года традиционно едем на природу, где мы подводим итоги года и планируем работу детской организации на будущий учебный год. В мае лидеры детской организации выступают с отчётом перед учениками и педагогами.

В этом году в нашей школе открыли Центр детских инициатив, где ребята собираются, общаются, готовятся к мероприятиям, смотрят фильмы и отдыхают.



Такие пространства дают возможность ребятам создавать что-то новое, придумать новые проекты. В будущем ребята хотят устраивать в Центре мастер-классы не только для учеников, но и для педагогов и родителей.

Работая в коллективе, в команде ребята учатся друг у друга чему-то новому, делятся своими идеями, мнениями и самое главное учатся слышать и слушать друг друга.

Я сам являюсь выпускником данной школы и тоже входил в состав детской общественной организации «Big Dreams». Сейчас я работаю педагогом-организатором и являюсь руководителем этой детской организации. Детская общественная организация «Big Dreams» дала мне возможность узнать и попробовать свои силы, встретить новых друзей и быстро адаптироваться в новом для меня жизненном этапе, как студенчество.

Каждый год мы приглашаем наших выпускников на профориентационную беседу со школьниками и каждый из них подчеркивает, что если быть активным, открытым и лёгким на подъем сейчас, то и в студенческой жизни будет легко.

Таким образом, можно сделать вывод, что практика использования такого инструмента как детская общественная организация дает тот опыт социального взаимодействия, который позволяет детям с ОВЗ успешно адаптироваться и самореализовываться в социуме.